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   Associazione Sky Explorer – Norberto Salmaso – tel. 333/4184941 
   ATLETICA LEGGERA E PRATICA SPORTIVA POLIVALENTE 
   Martedì e giovedì dalle ore 17.00 alle ore 18.00    
 
 
 
 

 
   A.S.D. Ametista Fitness - tel. 049/8739817 - 8739818 
   HIP HOP BAMBINI E RAGAZZI  
   Martedì e giovedì 16.30 - 17.30: classi prima, seconda e terza primaria 
   Martedì e giovedì 17.30 - 18.30: classi quarta e quinta primaria; prima media 
   Martedì e giovedì 18.30 - 19.30: classi seconda e terza media; superiori 
 
 
 

 
   Elisa Cabazzino - tel. 049/8739817 - 8739818 
   HAPPY GYM - Lunedì e giovedì 21.00 - 22.00 
   PILATES - Martedì e giovedì 20.00 - 21.00 
     Giovedì 21.00 - 22.00 
 

 
 

 
 
   A.S.D. Ametista Fitness - Annalisa Benato - tel. 347/8950513 (orario serale) 
   ametistafitness@gmail.com 
   ZUMBA - DA DEFINIRE 
              
 

 
 

 
   A.S.D. NOVACALCIO - Gabriele Campaci - tel. 333/4333171 (ore pasti) 
   Massimiliano Lissari - tel. 338/1663227 
   asdnovacalcio@gmail.com; www.asdnovacalcio.it 
   SCUOLA BASE DI CALCIO SETTORE GIOVANILE SCOLASTICO  
   a partire dai 5 anni compiuti ai 17/18 anni  
 
 
 
 

 
 
   G.S. CICLISMO - Antonio Varotto - tel. 340/8953927 
   CICLISMO  
   Giorni ed orari verranno concordati con i partecipanti 
 
 

 
 

 
   HANDBALL EMMETI GROUP A.S.D. 
   Giampietro Gapeni - tel. 360/242766 - pallamanoemmeti@gmail.com 
   PALLAMANO  
   Mercoledì e venerdì 16.00 - 18.00 
 
 
 
Info: Ufficio Sport – tel. 049/8739817 - 8739818 - biblioteca@comune.saccolongo.pd.it 

" Lo sport deve essere patrimonio
di tutti gli uomini e di tutte le classi sociali." 

P. De Coubertin

L’Assessore allo Sport
Feltre Andrew

L’Assessore alla Cultura
Moira Trefoloni

Lo sport è di tutti e a tutti deve essere data l'opportunità di poter praticarlo. E’ seguendo questo principio che abbiamo deciso di effettua-
re un sondaggio tra i bambini delle scuole primaria e secondaria di 1° grado per verificare quanti di loro praticassero uno sport e quali
potessero essere le loro richieste ed esigenze. I risultati, che potete visionare in queste pagine, evidenziano che una buona parte dei bambini 
pratica almeno uno sport ma ancora quasi il 20% non lo pratica e che la stragrande maggioranza lo pratica per meno di quattro ore a settima-
na. A fronte di questi dati, raccogliendo le preoccupazioni degli esperti che denunciano una sempre maggior sedentarietà da parte dei giovani 
e che correlano un maggior rischio sociale a chi non pratica sport, abbiamo deciso di promuovere l'iniziativa "A scuola di sport", un invito rac-
colto dalle Scuole e dalle Associazioni Sportive presenti nel Comune di Saccolongo, per presentare le proprie pratiche sportive ed invogliare 
i bambini a rendere continuo durante tutto l'anno il proprio impegno. Sabato 1 ottobre bambini e ragazzi, in orario scolastico, potranno cimen-
tarsi in una pratica sportiva, giocando e divertendosi insieme, chiedendo informazioni e scoprendo magari una passione che non pensavano 
di avere in precedenza. Sarà nostro compito di amministratori continuare nell'azione di verifica che a tutti sia data l'opportunità di praticare uno 
sport e sostenere le nostre Associazioni Sportive per poter lavorare sempre al meglio in modo da offrire ottime opportunità ai nostri giovani.

È stato sottoposto ai ragazzi delle scuole del Comune di Saccolongo il questionario “Scuola, sport e giovani”.  
 
L’obiettivo era capire la varietà di attività praticate dai ragazzi e, soprattutto, in caso di inattività, comprenderne la 
causa. 
 
Al questionario hanno risposto 262 ragazzi di età compresa tra i 7 e i 15 anni, di cui 128 sono ragazze e 134 ragazzi; di 
questi ben 178 vivono all’interno del comune di Saccolongo, circa il 68% del totale. 
 
Analizzando nel dettaglio i questionari sono emersi diversi dati molto rilevanti e importanti. 
 

                      
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Dai grafici si evince che quasi il 18% ( 45 ragazzi) del totale dei 
ragazzi non pratica sport ed è saliente la correlazione tra la 
sedentarietà di questi con l’inattività della famiglia. 
 
 
 
 
 

 
Dopo aver parlato dell’inattività dei ragazzi con annessi motivi che li spingono a non praticare attività sportiva 
costantemente, ci soffermiamo ora sul cospicuo gruppo che pratica o ha praticato almeno uno sport. 
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È stato sottoposto ai ragazzi delle scuole del Comune di Saccolongo il questionario “Scuola, sport e giovani”. 
L’obiettivo era capire la varietà di attività praticate dai ragazzi e, soprattutto, in caso di inattività, comprenderne la causa.
Al questionario hanno risposto 262 ragazzi di età compresa tra i 7 e i 15 anni, di cui 128 sono ragazze e 134 ragazzi;
di questi ben 178 vivono all’interno del comune di Saccolongo, circa il 68% del totale.
Analizzando nel dettaglio i questionari sono emersi diversi dati molto rilevanti e importanti.
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Dopo aver parlato dell’inattività dei ragazzi con
annessi motivi che li spingono a non praticare attività
sportiva costantemente, ci soffermiamo ora sul cospicuo
gruppo che pratica o ha praticato almeno uno sport.

CALCIO A 5 FEMMINILE

Martedì e Giovedì
dalle ore 20.00 alle ore 21.30

A.C. Creola
Tommy Gentilin
tel. 328/4076996

Associazione
Sky Explorer
Norberto Salmaso
tel. 333/4184941

ATLETICA LEGGERA
E PRATICA SPORTIVA POLIVALENTE

Martedì e giovedì
dalle ore 17.00 alle ore 18.00

A.S.D. Ametista Fitness
tel. 049/8739817 - 8739818
HIP HOP
BAMBINI E RAGAZZI

Martedì e giovedì 16.30 - 17.30:
classi prima, seconda e terza primaria

Martedì e giovedì 17.30 - 18.30:
classi quarta e quinta primaria; prima media

Martedì e giovedì 18.30 - 19.30:
classi seconda e terza media; superiori

Elisa Cabazzino - tel. 049/8739817 - 8739818
HAPPY GYM - Lunedì e giovedì 21.00 - 22.00

PILATES
Martedì e giovedì 20.00 - 21.00

Giovedì 21.00 - 22.00

Next Team SSDARL

Nicola Saviolo - tel. 347/8950513

ZUMBA - Venerdì 19.00 - 20.00

A.S.D. NOVACALCIO
Gabriele Campaci
tel. 333/4333171 (ore pasti)
Massimiliano Lissari
tel. 338/1663227
asdnovacalcio@gmail.com
www.asdnovacalcio.it

SCUOLA BASE DI CALCIO
SETTORE GIOVANILE SCOLASTICO

a partire dai 5 anni compiuti ai 17/18 anni

G.S. CICLISMO
Antonio Varotto
tel. 340/8953927
CICLISMO

Giorni ed orari verranno
concordati con i partecipanti

HANDBALL
EMMETI GROUP
A.S.D.
Giampietro Gapeni
tel. 360/242766
PALLAMANO

pallamanoemmeti@gmail.com
Mercoledì e venerdì 16.00 - 18.00



L’Assessorato allo Sport organizza per l’anno sportivo 2016/2017
i seguenti corsi presso la palestra e l’arcostruttura di via S. Leopoldo

Comune di Saccolongo

 
 
 

 
  
 
Analizzando gli ultimi due grafici possiamo dare 
una spiegazione al dato che indica che il 39% dei 
ragazzi pratica sport al di fuori del Comune. 
Questo è dovuto al fatto che chi pratica 
attualmente NUOTO e RUGBY sia costretto a 
muoversi fuori dal comune per l’assenza delle 
strutture adibite.  
 
 
 
 
 
 

 
Non è un caso infatti che i giovani esprimano il desiderio di far costruire una piscina. 
  

                                                                                                                          
 
 
In correlazione a quanto detto dai giovani 
sono emerse delle aspettative ben definite in 
merito a ciò che lo sport può dar loro. 
 
E dal 78% dei ragazzi è stata anche espressa 
la preferenza della pratica dello sport 
all’aperto.  
 
 
 
 
 
 

 
Altro aspetto preso in esame riguarda il rapporto che il ragazzo/ragazza ha con il proprio mister e la propria squadra e si 
nota che in entrambi i casi prevale nettamente una risposta positiva. 
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Analizzando gli ultimi due grafici possiamo dare una
spiegazione al dato che indica che il 39% dei ragazzi
pratica sport al di fuori del Comune.
Questo è dovuto al fatto che chi pratica attualmente
NUOTO e RUGBY sia costretto a muoversi fuori dal
comune per l’assenza delle strutture adibite. 

Non è un caso infatti che i giovani esprimano il
desiderio di far costruire una piscina.

In correlazione a quanto detto dai giovani sono
emerse delle aspettative ben definite in merito a ciò
che lo sport può dar loro.

E dal 78% dei ragazzi è stata anche espressa la
preferenza della pratica dello sport all’aperto.

Altro aspetto preso in esame riguarda il rapporto che il ragazzo/ragazza ha con il proprio mister e la propria squadra e
si nota che in entrambi i casi prevale nettamente una risposta positiva.

 
 
 
Giungendo alla conclusione della nostra relazione diamo un’occhiata a ciò che i ragazzi e le ragazze vorrebbero 
all’interno del Comune di Saccolongo 

 
 
 

59% 
24% 

10% 7% 

NEL MIO COMUNE VORREI… 

PISCINA

RUGBY

PATTINAGGIO

ALTRO

Giungendo alla conclusione della nostra relazione
diamo un’occhiata a ciò che i ragazzi e le ragazze
vorrebbero all’interno del Comune di Saccolongo

A.S.D. 5 CERCHI MONTECCHIA
tel. 049/8602042 - 389/8768656
gin5cerchimontecchia@yahoo.it
GINNASTICA PROPEDEUTICA
E RITMICA PER BAMBINI/E

Lunedì e Giovedì 16.30 - 18.30 (ritmica dai 6 anni)
Martedì 16.30 – 17.30 (propedeutica 4/5 anni);
Martedì 17.30 - 18.30 (ritmica)

A.S.D. U.S. MEDOACUS VOLLEY 
Mini volley (femminile e maschile)
Sara Cardella – tel. 347/4253004 
Claudia Rizzi - tel. 347/9784001

Under 12 - 13 - 14 - 16 - 18 - 2^ div. - 3^ div. e serie C
(tutte squadre femminili)

Michele Nicolè - tel. 335/7592448

Associazione cultura e sport AICS
Carlo Alberto Bezze
tel. 348/0404625
KARATE BAMBINI
Mercoledì e venerdì
dalle ore 18.30 alle ore 19.30
ADULTI - Mercoledì e venerdì
dalle ore 19.30 alle ore 21.00

Società VIRTUS PADOVA
tel. 049/656556
Massimo Caiolo – tel. 348/5274395
Giacomo Rizzi - tel. 346/7103584
virtuspadova@gmail.com

MINIBASKET (6 - 11 anni)
mercoledì e venerdì 16.30 - 18.30
BASKET (12 - 13 anni) - martedì 18.30 - 20.00
BASKET FEMMINILE (adulti) - lunedì 21.30 - 23.00

ATTIVITA’ MOTORIA PER ADULTI
Gabriele Nalin (Billi) - tel. 347/1083641

Martedì e venerdì dalle ore 20.00 alle ore 21.00

GINNASTICA TERZA ETA’
Elisa Cabazzino – tel. 049/8739817 – 8739818

Lunedì, mercoledì e venerdì
dalle ore 15.20 alle ore 16.20

FUORI
SACCOLONGO

39% SACCOLONGO
61%


